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A román „békepontozatok.”
Brassó, jan. 13.

A magyarok és románok közötti 
közeledés érdekében, mint ismeretes, 
a nyár folyamán tanácskozások foly
tak, amelyek azonban teljesen ered
ménytelenek maradtak.

Khuen gróf minisztereinek ugyanis 
kereken elutasította azokat a követe
léseket, melyeket Mihu János szász- 
városi ügyvéd sokat emlegetett emlék
iratában kifejtett. Mihu János most, 
inkább önigazolásul, emlékiratának 
®gy-egy példányát elküldötte elvbará
tainak és az összes egyházféríiaknak 
és politikusoknak abban a reményben, 
hogy ha nem is most, talán egy ké
sőbbi időpontban ez kiindulási pontja 
lehet a majdan való kiegyezésnek.

Az emlékirat felemlíti, hogy Mihu, 
a miniszterelnök óhajtásának megfele
lően, érintkezésbe [lépett a románság 
valamennyi számottevő képviselőivel 
és a velők való bizalmas eszmecsere 
alapján huszonnégy pontba foglalta 
össze a románok sérelmeit és kíván
ságait.

Az emlékirat hangsúlyozza a po
litikai egyenjogúság keresztülvitelét az 
egész vonalon és követeli az általá
nos-, egyenlő és titkos választói jog 
behozatalát, ezzel kapcsolatosan a vá
lasztókerületek oly beosztását, hogy a 
románok mintogy ötven kerületben, 
hol számszerint többségben vannak, 
mandátumot nyerhessenek.

Követeléseik másik része kulturá
lis és gazdasági természetű. Egyházi 
téren kérik a románok, hogy a görög 
katholikus egyháznak. ugyanoly auto
nómia adassék, mint a román görög 
keleti egyházé. A görög keleti román

egyház részére Nagyváradon, Kolozs
várott és Temesvárott újabb püspök
ségek állíttassanak fel. A népoktatás 
terén kérik Apponyi nyelvrendeletének 
a visszavonását és hogy a hitoktatás 
román nyelven is történhessék.

A románok nincsenek az ellen, 
hogy az oktatás magyar nyelven tör
ténjék, de ne legyenek annyira kitéve 
a tanfelügyelők szeszélyének. Kérnek 
három román gimnáziumot és a brádi 
algimnáziumnak főgimnáziummá való 
fejlesztését. Olyan városokban, hol ro
mán tanuló ifjúság látogatja a közép
iskolát, állittassék fel román tanszék, 
és legyen a román nyelv tanítása kö
telező román tanárok vezetése alatt. 
Ösztöndíjak adásánál legyenek figye
lemmel a román ifji'^ta is,.különösen 
a Ludovica, Theresianum és a kato
nai nevelőintézetek ösztöndíjainak ado
mányozásánál, Három művészi ösz
töndíj adományoztassék román ifjak
nak is.

Közigazgatási téren is lehetővé 
tételét kérik annak, hogy a románok 
az állami és megyei adminisztrációban 
érvényesülhessenek. A románoklakta 
falvakban román jegyzők választassa
nak, csak oly bírák legyenek kinevez- 
hetők, kik a néppel románul beszél
hetnek. Ha mindazonáltal tolmács al- 
kalmazása szükséges, a tolmács dijat 
ne a fél fizesse.

Gazdasági téren az emlékirat kö
veteli, hogy a románság iparfejlesztési 
és más tekintetben ugyanazon támo
gatásban részesüljön, mint a magyar
ság. A telepítési törvény intézkedései 
a románokkal szemben épp úgy al-

kalmaztassanak, mint a magyarokkal 
szemben.

Végül szól az emlékirat még a 
sajtópörök megszüntetéséről, az elitél
tek megkegyelmezéséről és azzal vég
ződik, hogy ha a koamány ezen kí
vánságokat figyelembe veszi, a romá
nok és magyarok között meg lesz az 
általánosan óhajtott béke, melyet, mint 
Mihu mondja, a románság minden il
letékes tényezője a legőszintébben ki- 
ván.

íme, ezek a békepontozatok, me
lyeknek teljesítését í románok a ma
gyar kormánytól elvárnak.

A Hédewy-koflip^ 
sikere.

A lebonyolított 
nagykölesőn.

A Brassói Lapok tudósítójának 
távirati jelentése. — — —

Budapest, 1911. jan. 13.

A kormány, éppen kinevezésének év
fordulója alkalmából olyan elismerést kapott 
egész Európától, mely igazán ritkítja párját. 
Kétszázmilliónyi kölesönért fordult a hazai 
és külföldi tőkékhez, és tizennégy milliárdot 
ajánlottak fel Magyarországnak.

Magyarországban, Ausztriában, Német
ország gazdasági gócpontjaiban, Svájcban, 
Belgiumban az uj magyar kölcsön címleteire 
olyan tömeges volt az aláírás, hogy a leg
több helyen, röviddel a megnyitás után, már 
le is zárták az aláírások elfogadását. Ma
gában hkiuetországban ötvenkilencszeresen 
jegyesték túl a kölcsön öszzegét.

A címleteket aláírásra bocsátó konzor
cium vezető német pénzintézet készen szo
katlan módon,sürgönyileg üdvözölte Lukács 
László pénzügyminisztert subscriptio ritka si-

I SIROLIN 4.

Kik vannak a Min „Me“-ra irtaival

Roebe“-t 
rendelnek.

eseteiben az orvosok 
csak'

Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin 
„Rocne“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.
-Ara 4 korona.

Gümőkór, 
köhögés, 

szamárköhögés, 
influenza

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bánta!-' 
maiban szenvednek.

2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat után.

Csakiseredeticsomago- Mg 
lásu Sirolin „Roche“-t wB 
kérjen, minden után
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha
tározottabban vissza

utasítani.

J.Hoffmann-La Roche AU.
Basel (Schweiz) 

Grenznah (Baden).
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kere alkalmából és külön is kiemelte, hogy 
az uj kölcsön sikere annak a bizalomnak a 
kifejezője, amelylyel Németország Magyar
ország erősen megalapozott pénzügyei iránt 
viseltetik. A legtárgyilagosabb mérlegelés is 
egyenesen imponálónak mutatja a kölcsön 
kibocsátásának sikerét, mert egy mag tikban 
véve még a legkedvezőbb körülmények és a 
legügyesebb előkészítés sem volna képes in
dokolni, hogy a külföld tizennégy milliárdot 
ajánljon fel a kétszázmilliót kérő Magyaror
szágnak, azonfelül pedig ennek a rengeteg 
összegnek több mint felét azzal a határozott 
kötelezettséggel jegyezték, hogy azt legalább 
félesztendeig piacra nem hozzák. Annak a 
jele ez, hogy a szolid, stabil befektetést ke
reső tőke érdeklődése fordult az uj magyar 
kölcsön felé.

Magyarország minden polgára, párt
különbség nélkül, örömmel és büszkeséggel 
fogja fogadni pénzügyeink szoliditásának vi
lágszerte történt elismerését, de kétszeresen 
jól esik nekünk ez a nagy siker, ha vissza
emlékezünk arra, hogy csak alig néhány hete 
Dechanei Pálnak, a francia költségvetés elő
adójának jelentéséből kellett megtudnunk, 
hogy minő lealázó gazdasági és politikai 
tételekhez óhajtotta kötni a francia kormány 
egy esetleges magyar kölcsönnek a párisi 
piacon való elhelyezését. Most a világ tőkései 
nem kértek garanciákat arra, hogy a köl
csönt mire fordítjuk. Tizennégymilliárdot 
ajánlottak fel, mivel — mint azt a német pénz
intézetnek Lukács miniszterhez intézett távira
ta mondja — Magyarország pénzügyeinek 
biztonságában feltétlen megbíznak. És ha e 
nagy pénzügyi siker rugóit kutatjuk, lehetet 
len le nem szögeznünk azt a kétségbevon
hatatlan tényt, hogy a külföldnek irányunk
ban megizmosodott bizalma elsősorban is 
az uj politikai kurzusnak a következménye.

íme, Európa igy honorálja azt, hogy 
Magyarország ismét visszatért a hatvanhetes 
kiegyezésnek egy emberöltőn kipróbált 
alapjára. Tisztában van vele, hogy a hat
vanhetes Magyarországra nyugodtan rábíz
hatja tőkéjét, mert ezen az alapon Magyar
ország gazdaságilag gyarapítani és izmo
sodni fog a jövőben, mint gyarapodott és 
izmosodott a múltban is. Tisztában van 
vele, hogy a hatvanhetes alapra helyezke
dett Magyarország nem lesz szakadatlan 
politikai krízisek prédája. Mert ezen az 
alapon sima előtte az ut, hogy királyával

A „BRASSÓI LAPOK“ tárcája.

Aki legyőzte a zsidókat.
Már égett a világ csodája, a jeruzsá- 

lemi templom Nagy Heródesnek, a zsidók 
királyának temploma. Elhamvadtak a hatal
mas cédrusfák, elpusztultak az alabástroni- 
oszlopok, a drága szőnyegek, arany táblák, 
áldozati oltárok ... Romba dőlt a szentek 
szentje ...

Ahol ezelőtt Cion felséges, büszke fa
lai állotak, ahol az Antónia bástyái dacoltak 
minden veszéllyel, Akra és Ofla, miket a 
hős Éléezer félistenként védett — mind rom
halmaz és üszők.

És csak holtak, vagy siránkozók lak
nak a városban, tova-tova tűnik egy-egy 
éhségtől, láztól gyötört, támolyó alak. Mel
lüket verve, ruhájukat szaggatva kérlelik az 
életbenmaradt vének Jehovát, a haragvó, 
bosszúálló Istent, Izrael istenét, hogy fordít
sa el haragjának büntető ostorát kiválasztott 
népétől, miként megkegyelmezett Nóénak, 
Lótnák, Ábrahámnak és az ő ivadékainak...

egyetértőleg gazdasági erőit kifejlesztő poli
tikát folytasson.

De senki sem fogja pártelfogultságnak 
tekinteni, ha Magyarországnak ezen a büszke 
napján tisztelettel és elismeréssel adózunk 
Lukács Lászlónak, a Héderváry-kormány 
pénzügyminiszterének, aki ennek a kölcsön
nek az ügyét nem csak nagy financiális 
szakértelemmel, de, ami épp olyan fontos, 
szerencsés kézzel is intézte.

Senki az országban egy pillanatig sem 
lesz kétségben aziránt, hogy a siker orosz
lánrésze ezt a zajtalanul munkálkodó, ér
demes államférfiul illeti, aki sikerekben 
gazdag évtizedeket töltött el az ország 
pénzügyeinek a felvirágoztatásában.

Végezetül még egy szempontot óhaj
tunk kiemelni. Hitünk az, hogy a külföld 
bizodalma Magyarország irányában koránt
sem nyilvánult volna meg ilyen imponá
lóan, ha a külföldi tőkének számolni kel
lett volna azzal az eshetőséggel, hogy 
Magyarország megváltoztatni készül Európa- 
szerte tiszteletnek örvendő jegybankját. — 
Európa az osztrák-magyar-bank szabadal
mát megújítani készülő Magyarországnak 
ajánlott fel tizennégy milliárdot.!-'

Egy működésében ki nem próbált ön
álló jegyintézettel experimentáló Magyar
ország az inlernacionális pénzvilág bizal
mának ilyen megnyilvánulására nem számít
hatott volna. Semmiesetre sem árt, ha 
most, a képviselőház bankvitájának elején 
ezt a tényt odaállítjuk az ország elé.

A diákok fejlettsége
Egy kolozsvári tanár 

megállapításai 
— Saját tudósítónktól. —

Brassó, 1911. jan. 13.

Sokszor halljuk, sokszor szeretik, kü
lönösen az öregek megállapitanf, hogy cse- 
nevész a mai ifjúság. Ezekkel a lekicsiny
lésekkel szemben jóleső reménységgel vesz- 
szük a hírt dr. Konrádi Dániel kolozsvári 
egyetemi magántanárnak egy tanulmányá
ról.

A tanulmány címe Orvosi tapasztalatok 
a anulőkon és Konrádi dr., aki a reformá

Roma triumfust ünnepel. Titns triumfál, 
Titus imperator, a zsidók legyőzője. Elől 
táblákat visznek és a táblákon Judea capta: 
a fogoly Judea áll.

És jönnek díszruhába öltözött ifjak, fe
hér leányok, kezükben aranytól, ezüsttől csil
logó szent edények, Salamon király hétágu 
gyertyatartója, királyi és főpapi díszruhák, 
diadémok, gyöngyök, rubinok, gyémántok...

És jönnek a foglyok nehéz bilincsek
ben, vitéz ifjak, hős Makkabeusok, akiknek 
előbb a kard hullott ki kezükből, akik előbb 
halálra sebesültek és úgy kerültek a cézár 
hatalmába.

És utánuk nők, felbontott hajú, köny- 
nyekben üsző hajadonok, siránkozó Mirjá- 
mok és Ruthék, asszonyok, kiknek izzó sze
meiben kiapadt a köny forrása és ajkuk, pi
ros korái! ajkuk már csak átokra nyílik, Ju- 
dith nemzetisége, — Jeruzsálem síró leá
nyai.

És komoran közelednek a vének és 
írástudók, a magas synhedrium bírái: meg
lépett ruháju papok és leviták között halad 
a főpap, Áron ivadéka, ragyogón sugárzik

tus kollégium orvosa és az egészségtan ta
nára, ebben a minőségében szerzett tapasz
talatait és vizsgálatait közli benne. Igen 
érdekes része a tanulmánynak az ifjúság 
nemi felvilágosítására vonatkozó része és 
annak a liberális módnak az ismertetése, 
amellyel ebben a tekintetben a kolozsvári 
kollégiumban komoly sikereket értek el.

Konrádi dr. a kollégium ifjúságának 
testi fejlettségére nézve külföldi statiszti
kákkal való összehasonlítás után megálla
pította, hogy a mi ifjaink átlagos magas
sága jóval nagyobb, mint a Quetelet át
lagos méretei. Az ifjaknál is az átlagos
nál nagyobb gyarapodás mutatkozik, kivéve 
a nyolcadik osztály tanulóit, akiknél év 
elejétől év végéig másfél kilogramm átla
gos fogyás van és ez eléggé döntő érv az 
érettségi ellen. Összes méréseinek ered
ményeit pedig a következőkben foglalja 
össze:

Azt látjuk tehát, hogy a mi ifjaink 
nemcsak magasságban, hanem testsúlyban 
és mellbőségben is felülmúlják más nemze
tek hat-tizennyolc éves ifjait, amennyire ezt 
most meg lehet állapítani. Nem akarom 
általánosítani egy iskolában végzett méré
sek alapján ezt az állításomat, ámbár előt
tem vannak azok az adatok is, amelyeket 
ugyanebben az iskolában az 1905—1906. 
tanév folyamán nyertem, s amelyek ugyanezt 
bizonyítják. Mindazonáltal szükségesnek tar
tom kiemelni, hogy ez nem lehet a vélet
len játéka, s hogy érdemes lesz ezeket 
az adatokat a különböző vidékeken össze
gyűjteni s ez által az egész magyar ifjú
ságra érvényes átlagos méreteket megálla
pítani.

Ezeket az adatokat csakugyan érdemes 
volna az ország valamennyi iskolájában 
— legalább is a középiskolákban — össze
gyűjteni. A kolozsvári adatok minden
esetre támogatják azt a megállapítást, hogy 
a m gyár sport szaporodó sikerei valóban 
a jól irányított, jól iskolázott nemzeti erőnek 
a jelentkezései.

) Selyem blúzok kivételes árak csak 

3—, 8.—, 1O — és 15 K. ”» 
Nedoma Gyula "“^

mellén a tizenkét nemzetiség táblája, és fején 
a drágaköves mitra.

Liktorok hurcolják a vezéreket, a fe
hérruhás Simon bar Giorát és giskalái Jo- 
channánt, kit még oly rövid idő előtt mes
siásként tisztelt Jákob népe. Aranybilincsek
ben, diadalmas arccal haladt tova Josephus 
Flavus, a történetíró, népének árulója.

És légió, légió után vonul el. Lóháton 
ül Gallus, az alvezér és Gessius Florus, a 
helytartó, majd megjelenik az imperator: 
Aranyos quadrigán állva hajtja Titus a négy 
lovat, feje fölött Jupiter aranykoronáját tartja 
a rabszolga és folyton kiáltja: — Imperator ne 
feledd el, hogy csak ember vagy !

És este istenné kiálltja ki a* „Panem 
et circeusest“ kiáltó Titust, istenné teszi, 
mert legyőzte a zsidóságot.

És Titus Fíavius, az imperator, az is
ten, a zsidóság legyőzője egész testében re
megve, szerelemtől elepedve borul le Bere- 
nicenek, Herodes unokájának lábaihoz.

— Ti. —
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A brassói magántisztviselők 
kabaré estélye*

Brassó, 1911. jan. 13.

A legritkább esetek közé tartozik, hogy 
egy obiigát farsangi estélyről olyasokat be
széljenek már hetekkel az estély napja előtt, 
mint arról, amelyet a Brassói Magántisztvi
selők Egyesülete rendez e hé 18-án a Vi
gadóban.

Hogy ez a nagy érdeklődés teljesen 
indokolt, azt kétségtelenné teszi az a magas 
színvonalú műsor, amelylyel a fiatal egyesü
let a közönségnek kedveskedik és amely 
művészi vonatkozásaiban intenziven kifog 
emelkedni a farsangi mulatságok műsoraiból.

A programra egyik másik szereplőjének 
fellépte magában is biztosítja a sikert, 
amelyből azonban kifogják venni a maguk 
részét a műsor keretében fellépő összes köz- ( 
remüködők, akik egyenkint és összesen a { 
legmagasabb nívón álló pogrammot fogják j 
szolgáltatni.

Az előkészületek, ma már úgyszólván 
teljesen befejeződtek és az ambiciózus ren- 
dezöbizottság a siker teljes tudatában várja 
a kész programmal az estély napját.

Az estély védnökei: Szterényi József, 
Copony Traugott, Leitinger József, Má tyás 
József, Paul Vilmos és Simay Gerő.

A meghívókat is szétkűldötték már és 
a rendezőbizottság ezúton kéri azokat, akik 
tévedésből meghívást nem nyerlek volna, de 
erre igény tartanak, hogy ezirányu kérelmük
kel forduljanak az egyesület titkári hivata
lához.

Jegyárak: Személyjegy, 3 korona, er
kélyülés, 5 korona.

Jegyek válthatók a Simay testvérek 
és Himesch Vilmos üzleteiben.

A kabaré műsora pontosan fél 9 óra
kor kezdődik meg, amire ezúton is figyel
meztetjük a közönséget.

A brassói kereskedelmi 
és iparkamara illése.

*

Brassó, 1911. jan. 18.

A brassói kereskedelmi és iparkamara 
folyó év január hó 18-án, szerdán, délután 
3 órakor saját hivatalos helyiségében teljes 
ülést tart a következő napirenddel:

Elnöki előterjesztések és jelentés az 
ügyforgalomról. — A kereskedelemügyi mi
niszter leirata a kamara 1911. évi költ
ségelőirányzatának jóváhagyásáról. — Véle- 
ményes jelentés a Hágában tartott nemzet
közi államértekezleten a váltójog egységesí
tése tárgyában megállapított tervezetek fe
lett. — Véleményadás a vámeljárásról szóló 
törvényjavaslat előadói tervezetéről.

Véleményadás a mezőgazdasági termé
nyek és termékek hamisításának tilalmazásá- 
ról szóló 1895. évi XLVI. t. c., valamint a 
végrehajtási rendelet revíziója ügyében. — 
Véleményadás a közös hadsereg terménybeli 
szükségleteinek beszerzésére vonatkozó uta
sításokról. — Véleményadás Gelléri Mór, az 
Országos Iparegyesület igazgatójának a ka

marákkal kapcsolatban létesítendő munkás
választmányokra vonatkozó javaslatáról.

A sör* és .ásványolaj termelés mega
dóztatására nézve az 1911—1913. évekre 
alakítandó szaktanácsba a kamara részéről 

képviselők választása. — A vámügyi tanács-

baZegy képviselő választása. — A kamarai 
székház Vépitési bizottság jelentése és indít
ványai. — A kamarakerületben rendezendő 
ipari továbbképző tanfolyamok ügye. — 
Nagyszeben város tanácsának átirata Romá
niából a vágómarhabehozatal engedélyezése 
iránt.

Véleményadás az elővásárlások korlá
tozásáról alkotandó vármegyei szabályrende
let ügyében. Véleményadás Nagyszeben 
városnak a piaci elővásárlás korlátozásáról 
szóló szabályrendelete felett. Véleményadás 
Alsórákos község heti vásár engedélyezése 
iránti kérelme felett. Véleményadás Szász
sebes város közvágőhidi szabályzatáról.

A fegyelmi bizottság választása. A 
számvizsgáló bizottság választása. Egy ka
marai ievelezőtag választása.

A temesvári társkamarának felterjesz
tése a mérőeszközök és mértékek hitele
sítésére vonatkozó szabályok ügyében. Tá
mogatás és segély iránti kérvények. Dr. 
Ferói F. berlini számtudós ajánlata előadá
sok tartására.

A mélyen tisztelt közönség
nek becses figyelmébe ajánlom, 
állandó kiállitásomuak megtekin
tését.

Teljes tisztelettel
ADLER fényirda.

Jean Ledopulos 
csinytevéseiből

A nagyszebeni 
betörés hőse

— Saját tudósítónktól. —
Brassó, 1911. jan. 13. í

Az összes brassói és fővárosi lapok is 
megemlékeztek már arról, hogy a brassói 
rendőrségnek sikerült letartóztatnia a szabad
kai betörés mindenvalószinüségszerinti ne
gyedik tettesét és nyilván főhősét, egy nem
zetközi bolgár származású betörő, Jean 
Ledopulos személyében.

Annak idején mi is részletesen beszá
moltunk a letartőztás, valamint a további 
nyomozás eredményéről, s megemlékeztünk 
arról.a körmönfont védekezésről is, amellyel 
Jean Ledopulos (recte Stefan Dimitrescu) 
áldozati bárányként igyekezett magát a bras
sói rendőrség előtt feltüntetni.

Dacai« azonban a ravasz tagadás
nak, a bukaresti rendőrségnek egyik átirata 
fényesen rácáfolt azon hazug védekezésre, 
amellyel Ledopulos a brassói rendőrséget 
tévútra akarta vezetni.

Ma ismét újabb adat került a brassói 
rendőrség kezébe, Jean Ledopulos recte 
Stefan Dimitrescu előéletére vonatkozólag.

Még az elmúlt év március 11-én tör
tént, hogy ismeretlen tettesek betörtek Ru
binstein Arnold nagyszebeni szeszgyáros 
irodájába, s onnan mintegy 3000 korona 
összegű készpént, továbbá Rubinsteinnek a 
párisi, brüsszeli és nagyszebeni kiállításo
kon nyert aranyérmeit elrabolták.

A nagyszebeni rendőrség hosszas haj
sza után kézrekeritett két betörőt, akik be
vallották, hogy egy harmadik társuk, Stefan 
Dimitrescu segítségével hajtották végre a be
törést.

Stefan Dimitrescunak azonban ekkorra 
már nyoma veszett. Hiába köröztették or
szágszerte a Jean Ledopulos név alá bujt 
gonosztevőt, az kisiklott a büntető igazság
szolgáltatás kezei közül és csak most került 
hurokra.

íme meg egy adat a bolgár betörő
király életéből. S ki tudja, hány olyan 
betörés és rablás van még, amelynek ^iv 
hőse Jean Lepodulos, de amelyről senki sem 
tudja, hogy ki volt az elkövetője.

HÍREK.
Brassó, 1911. január 13.

Magyar Bál.
Mint mikor a festő utolsó ecsetvoná

sait rakja sok fáradsággal készült müvére, 
nagy reményekkel eltelve várva a hatást, 
melyet képe a müértő közönségre gyako
rolni fog: olyanformán cselekszik most a 
Brassói Magyar Jótékony Nő
egylet derék, munkás vezérkara. Minden 
elrendezve, a rendezés munkájának min
den résztvevője tudja kötelességét, minden
kinek ki van jelölve a maga szerepe, mű
ködési köre. A dramolett szereplői egytől- 
egyig kiválóat produkáltak ma este a Viga
dóban megtartott főpróbán. Meglepetésként 
fog hatni az újszerű előadási mód, ameny- 
nyiben e dramolettet nem színpadon, hanem 
jófermán a közönség közvetlen közelében 
fogják bemutatni. De igen kedves megle
petést tartogat a rendezőség a táncoló höl
gyek számára. Ugyanis az egylet néhány 
buzgó tagja két-három délután összegyűlt 
elnöknője lakásán kötőkére. Ám nem kö- 
tögettek, ellenben annál szorgalmasabban 
ringliztek, ami tudvalevőleg cipész mű
nyelven a bőrnek átlyukasztását és a lyu
kaknak apró karikákkal való kibélelését 
jelenti. Bizony ringliztek a derék nők, mig 
az ujjaik bírták, amíg elkészültek a körül
belül 100 drb. bőrből készült, magyar mo- 
tivumu dísszel ellátott retikulevel. Minden 
egyes táncrend valósággal remekbe készült, 
s akinek oly szerencséje lesz, hogy jut 
neki egy darab, az bizonyára gondosan 
meg fogja őrizni, mint az idei farsang 
legizlésesebb, legértékesebb táncrendjét.

Ám a rendező uraknak sem lesz okuk 
panaszra, mindeniküknek egy Ízléses, mű
vészi kézifestéssel ellátott rendezői jelvény 
jut osztályrészül.

A bál rendezősége ezután kéri 
a rendező urakat, hogy 8 órakor, a 
szereplő hölgyeket és urakat pedig, 
hogy fél 8 órakor legkésőbb a Viga- 
ban megjelenni szíveskedjenek.

— A brassói m. kir. állami fa- 
I ipari szakiskola 1910—11. tanév első 

félévi vizsgálatainak sorrendje: 1911 évi 
január hő 30-án d. e. 9 órától I-ső évfo
lyam : számtan—mértan, természettan—ké
mia, magyar nyelv, ábrázoló mértan. Dél
után 3 órától Il-ik évfolyam : számtan -mér
tan, ábrázoló mértan, magyar nyelv, szer- 
kezetlan, technológia és gépismeretek. 1911 
évi január hó 31-én d. e. 9 órától Ill-ik 
évfolyam : számtan—mértan, magyar nyelv, 
technológia és gépismeretek, könyvviteltan 
és költségvetés, szerkezettan. Délután 3 órá
tól iV-ik évfolyam ; Szakrajz és szerkezet- 

I tan, könyvviteltan, egészségügy, magyar 
I nyelv, technológia és gépismeretek. A vizs

gálatokra, valamint a munka- és rajzkiállitás 
' megtekintésére a szülőket, iparosmesteket és
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az érdeklődőket ezúton hívja meg az igaz
gatóság.

— A izási nőegylet bálja. A bras
sói szász nőegylet szombaton, január 21-én 
este a Vigadó nagytermében bált rendez. A 
bál tiszta jövedelmét a brassói szász evan
gélikus leányiskola szegénysorsu tanulóinak 
felsegélyezésére fordítják. Belépti dij 3 ko
rona. Jegyek előre válthatók Hiemesch Vil
mos búzasört könyvkereskedésében, valamint 
a bál estéjén a Vigadó pénztáránál.

— Tudományos előadás. A Bras
sói Iparos Ifjak Önképzö Egylete mint az 
.Országos Vasárnapi Munkásképző Bizott
ság“ helyi megbízottja az iparosok és ipari 
munkások nevelése céljából folyó évi január 
hó 15-én délután fél 4 órakor az „Orient“ 
(Nr. 1.) szálloda nagytermében műsorral egy
bekötött népszerű tudományos előadást tart 
a következő műsorral: 1. Nyitány. Játsz- 
sza Kozák Dávid többszörösen kitüntetett 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Tartja 
Szele Béla dr. egyleti alelnök. 3. Szaval 
Szabó Béni. 4. Népdalegyveleg, játszsza Ko
zák Dávid zenekara. 5. A szórakozott apák. 
Bohózat 1 felvonásban, játszszák : Simon Já
nos, Kósa Mariska, Beleznay Gyula, Sisko- 
vits István. Helyárak : Ülőhely 20 fillér, ál
lóhely 10 fillér. Jegyek válthatók a felolva
sás napján ; z „Orient szálló pénztáránál 
délután fél órától kezdve.

— K; aret estélyek az „Euró- 
pá“-ban. Bocskai Béla általánosan ismert 
kabarét művész vidéki kőrútjában városunk
ba is ellátogat, s 8 tagból álló elsőrangú tár
sulatával folyó hő 17-től kezdődőleg 3 estélyt 
tart az „Európa“ szálloda éttermében. A 
társulat műsora a fővárosi kabarék legutol
só slágereiből van összeállítva és minden 
vonalon decens. A tagok közül az igazga
tón kívül különösen Rónay Ica és Fenyvesy 
Rózsika énekesnők, Sándor Franciska kaba
rét disense, Vécsei Miklós komikus és Nic 
Niclass hangszerutánzó válnak ki. Az elő
adásokat Bartha Gyula hirlapiró-conferencier 
vezeti. A társulatot, — mely a nálunk be
mutatott hírlapi referádák szerint jóval felet
te áll a szokásos vidéki kabaréknak, — a 
szórakozni vágyó közönség figyelmébe 
ajánljuk.

Gmeiner ‘Ella Brassóban. Gmei
ner Ella bajor udvari operaénekesnő folyó 
tv február 8-án a Vigadó nagytermében dal 
és ballada estélyt rendez. Jegyek előre vált
hatók Hiemesch Vilmos könyvkereskedésében

— Furcsa erkölcsi bizonyítvány. 
Egyik vármegyei járási területen történt meg 
az alábbi jóízű kis dolog. A falu egyik nem 
valami jóhirü lakosa „erkölcsi“ bizonyítványt 
kért az érdemes község elöljáróságától. Hát 
a bíró adott is neki írást, mely hangzott pedig 
eképpen :

„Erkölcsi bizonylat. Mi aluliiottak, úgy
is mint X. község elöljárói, hivatalos kész
séggel, akarattal és nagy szives jó szándék
kal ezennel bizonyítjuk, hogy Kis Péter köz- 
»égünkbeli szegénysorsu és rendű férfiú min
dig nagyon szépen, csendesen és Istennek 
tetszőén viselkedett. Tisztességben ette ke
nyerét. Nem bántott senkit, de azt beszélik 
szavahihető emberek a községben, hogy sze
génynek „enyves“ volt a keze. Amit a sze
me meglátott, azt a keze nem hagyta ott. 
Meg nagyon verekedés volt. Egyéb erköl- 
•seit nem ismerjük.“

Ez a hivatalos irás az egyik bíróság
hoz került, ahol most mint perbeli mellék
let szerepel egy ügyes-bajos dolgnál.

— Betörés Bereckben. Az elmúlt 
éjjel szenzációs bűneset történt a három- 
székmegyei Bereckben. Theáká István oláh 
kereskedő lakása és üzlethelyisége teljesen 
felügyelet nélkül volt. Mig Theáká lakásától 
távol volt, ismeretlen egyének lakásának ud
var felőli ablakát betörték, azon át behatol
tak s a házban nagy garázdálkodást vittek 
véghez. A szekrényeket, az asztalfiőkokat 
feltörték a rablók s mintegy 1500 korona 
készpénzt és egyéb értékes holmit vittek 
magukkal. A betörők, akik különben csak a 
viszonyokkal ismerős egyének lehettek, oly 
merészek voltak, hogy a házban meggyujtot- 
ták a lámpát s úgy végezték vakmerő mun
kájukat s mikor távoztak, a lámpákat is ég
ve hagyták. A csendőrség keresi a betö
rőket.

— Csökken a kivándorlás. A ki- 
|s visszavándorlási statisztikai adatgyűjtés 
eredménye szerint a magyar birodalomból 
az 1910. év november folyamán 5415 egyén 
vándorolt ki. 4715 útlevéllel és 720 útlevél 
nélkül. A kivándoroltak közül 4639 ment 
Amerikába, 423 — túlnyomóan Erdélyből 
— Romániába és 173 Németországba. A 
tengeren túlra kivándoroltak közül 2066- 
nak útlevele szólt Fiúméra és 1952-é más 
kikötőkre, azonban tényleg Fiúmén át csak 
1824-en mentek ki. Az 1909. év november 
havához képest erősen csökkent a kivándor
lás, amennyiben 1909. novemberben 8298 
volt a kivándorlók száma : a csökkenés e 
hónapban az anyaországban egyaránt igen 
jelentékeny volt.

Törvényszék.
Brassó, 1911. január 13.

A Pialupulos ügy epilógusa.
Érdekes bűnügyi főtárgyalás lesz e hó 

27-én a brassói kir. törvényszéken. E napon 
tárgyalják'ugyanis dr. Jahn Frigyes kir. ítélő
táblái biró elnöklete alatt azt az annak ide
jén meglehetős szenzációt keltő bűnügyet 
melyet Horn Mór és társai indítottak dr. 
Öffenberger Jakab ügyvéd és Klein 
Nándor magánzó ellen az ismert Pialopulosz 
féle esetből kifolyólag. A tárgyalásra a hely
beli tanukon kívül Z i g á n y Árpád fővárosi 
ismert hírlapíró is megidézteteft.

A tavaszi esküdtszéki ciklus.
A templom-utcai 
rablógyilkosság.

A folyó évi első, [tavaszi esküdtszéki 
ciklus, mint értesülünk, május hó első nap
jaiban fog“megtartatni. A legszenzációsabb 
bűnügye eme ciklusnak a templom-utcai 
rablógyilkosságnak nagy port felvert esete 
lesz. Balog György és Cseke Rebeka bűn
ügyi vizsgálatát ugyanis Császár Béla köz
ponti vizsgálóbíró immár teljesen befejezte.

Az ügyészség is meghozta vádiratát, s 
az ügy most már a leendő esküdtszék fő
tárgyalási elnökénél van. Védőről a vádlot
tak eddigelé maguk még nem gondoskodtak 
és több, mint valószínű, hogy az ügyvédi 
kamara lesz kénytelen részükre hivatalból 
védőket rendelni, mert a két bűnös között 
büntetőjogi szempontból érdekellentét fo
rog fenn.

Szándékos emberölés 
vádja alatt.

A tavaszi esküdtszéki ciklus elé em
berölés vádja miatt egy margineani (Fo- 
garas m.) román parasztfiu Szuvailla János

fog állani, aki ez év november havában ál
lítólag ittas állapotban egy cimboráját éjjel 
leszúrta.

Az alsó-árpási rablás.

Valószínűleg ugyanezen cikluson kerül 
elbírálás alá a Klein Dávid alsóárpási keres
kedő kárára elkövetett rablás ügye is, mely
ben a vizsgálatot a múlt év folyamán telje
sen befejezni nem lehetett azért, mert a tet
tesek közül néhányan Romániába szöktek és 
esetleg ezeknek előállítására ja diplomáciái 

i lépéseket meg kell majd tenni.

ÖRPOLLO S® 
| :: a „DALCSARNOK'-bán. ::

MŰSOR:
Péntek jan. 13 és Szombaton jan. Mén:
A bukfencvető (humoros.)
A tanítónő (színes dráma.)
Kecsege ur kalandja (humoros.)
Vőlegény (humoros.)
Tolsztoj temetése (látványos.)
Pali horgászik (humoros.)
A bűntárs (dráma.)
Vízesések Tyrolban (látványos.)
A Syréri (dráma.)

Vasárnap és hétfőn uj műsor.

TŐZSDE
(H magyar általános Hitelbank brassói 

fiókjának távirati értesülései:) 
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE

Zárlat:
Budapest, 1911. január 13.

Magyar hitel...................................... 866’—
Osztrák hitel.....................................  675 57
4°/o-os koronajáradék.........................91’80
Államvasut..........................................756-—
Jelzálogbank.....................................  505 50
Leszámítoló Bank'.............................  604’50
Hazai Bank..................’'.................... 308’—
Magyar Agrár és Járadékbank . . . 519’—
Magyar Bank és Kereskedelmi részv. 760’— 
Rimamurányi..................... ....  Til« . 670’50
Sa'gótarjáni...................................... 652.50
Közúti vasút.......................................  796-—
Városi villamos................................... 404-—

Irányzat: szilárd.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE
Buza áprilisra................................... 11’14
Zab . . . . .......................................8' —
Tengeri májusra.................................... 5’63

®»®»gi®
Elejétől végig egyforma 

éles és tiszta lenyomatot ad, az írógép be
tűit be nem tömő, minőség tekintetében 
— felülmúlhatatlan magyar gyártmányú — 

Hungária - írógépszalag
az összes rendszerű gépekhez.

Az állami és közigaz- gyártja:

^«L£ Herczeg és Geiger 
lettel ajánlva. 32 23 vegyészeti gyára, BUDAPEST,

Kérjük minden jobb papirüzletben 
— ésirógépkellék kereskedőnél. —
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Brassói Lapok
nőst lépett fennállása 17-ik évének küszö
bére. Tizenhét esztendő nagy idő még egy 
fővárosi lap életében is, és kétszeresen nagy 
egy vidékiében, különösen ha e lap egy 
nemzetiségileg annyira széttagolt vidéken 
*11 a kultúra és a magyar eszmék szolgála
tában, mint a „Brassói Lapok“.

Lapunk ezen küzdelmekben és ered
ményekben egyaránt gazdag, csaknem két- 
évtizedes fennállására olvasóközönségünknek 
és előfizetőinknek lapunkkal izemben egyre 
intenzivebben megnyilatkozó szeretető adta 
meg a lehetőséget, amelyet mi tőlünk tel- 
hetőleg lapunk nívójának fokozatos fejlesz
tésével fogunk a jövőben is meghálálni. 
Megmaradunk ezentúl is a becsületes, és ha
zafias magyar politika szolgálatában, nem fe
ledkezve meg arról, hogy egy Brassóban 
Megjelenő újságnak a hírszolgálatot illetőleg 
minő kötelességei vannak. Élénk, gyors, hű és j 
készséges regisztrálása a felmerült esemé- > 
nyéknek, a modern újságírás szellemében, ez 
volt az elvünk ezelőtt is, és ez fog vezérelni 
bennünket a jövőben is.

A „BRASSÓI LAPOK“ előfizetési ára
HELYBEN vagy VIDÉKRE : 

házhoz hordva postán küldve,

Egy évre . . . . 20.—
Fél évre .... 10.— 
Negyed évre .... 5.—
Egy hóra . . . . 1.70
Előfizetni bármely naptól kezdve lehet.

Mutatványszámokat készséggel küldünk.

Irodalom és zene.
Legújabb szépirodalmi müvek 

„Brassói Lapok“ könyvkereskedésében.

1. Mikszáth K.: A fekete város (regény).
2. Mikszáth: Almanach.
3. Tömörkény István: Ne engedjük a ma

darat, (s más holmik.)
4. Diplomata: A hannovár huszárok.
5. Jules Lemaitre: A királyok (regény).
6. C. N. és A. M. Villiamson: Miss Ran- 

dolfch utazása (regény).
7. H. G. Wells; Uj világ a régi helyén.
8. Szőllösy Zs.: A férfi szerelme.
9. Kóbor Tamás: Hamupipőke őnagys.
10. Ehrlich-féle gyógymód 606.
11. Szemere György.: A Kont eset (fan

tasztikus.)
♦ 12. G. F. Scott Elliot: A primitív ember 
hajdan és most.

13. Scott: Az angolok a déli sarkvidéken
S14. Lóczy L.: Hédin Sven, Transhimlája

15. Dr. Hankó V.: Universum.
Kincses kalendárium stb. stb.

Legújabb zenemüvek (kották).
Elité Karácsonyi Album.
Bárd-féle Karácsonyi Album.
Lehár: Cigány szerelem.
Rubens: Balkáni hercegnő.
És az összes eddig megjelent operettekéi 

népdalok.

Azonnal átadó 

három szobás 
modern lakás 
minden mellékhelyiséggel, 
ugyanott bútor stb. eladó. 

4i Cenkalja A 8* sz.

LEGUJAB
TELEFON. — TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentései.

' (Budapest, 1910. jan. 13) 
(Este 10 óra.)

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülését Návay 

Lajos alelnök délelőtt 10 órakor nyi
totta meg.

A napirend 
során, amelyen folytatták a banksza
badalom meghosszabbításáról szóló 
törvény javaslat tárgyalását, elsőnek

B o s n y á k Géza szólalt fel, aki 
az előadó fejtegetéseit cáfolgatta, s ha
tározati javaslatot nyújtott be az ön
álló bank sürgős felállítására vonat
kozólag. Utána

T h a 1 y Ferenc szólalt fel, s a tel
jes gazdasági függetlenség megvalósí
tását követelte. A javaslatot nem fo
gadja el Felszólalt még

A p p o n y i Albert gróf s hosszú 
ellenzéki beszédet tartott, amelyben 
úgy nyilatkozott, hogy az Osztrák-ma- 
gyar-bank mint önálló részvénytársa
ság, nem képes az ország gazdasági 
követeléseit minden tekintetben kielé
gíteni. Még a készfizetések megkezdé
sének kérdéséhez is hozzászólt. Utolsó
nak a mai ülésen

Tüdős János szólalt fel és szin
tén az önálló bank felállításának szük
ségességét hangoztatta.

A munkapárti képviselők ma ja
vaslatot terjesztettek be a képviselő
házi üléseknek egy órával való meg
hosszabbítása tárgyában,

A javaslat szerint az ülések ez
után délelőtt 10 órától délután 3 óráig 
tartanak.

E javaslat felett a holnapi ülés 
végén a Ház egyszerű szavazással 
dönt.

Széchenyi Emil —
nem lesz miniszter.

A fővárosi lapok ama közléseit, 
hogy a király személye körüli minisz
teri széket Széchenyi Emil gróffal fog
ják betölteni, ma hivatalosan megcá
folták!

A király állapota.
Bécsből jelentik, hogy ő Felsége 

ma megkezdte az általános kihallga
tásokat.

E körülményből bátran lehet kö
vetkeztetni, hogy a király egészsége 
teljesen helyreállt.

A portugáliai sztrájkok.
Lisszabonból jelentik, hogy a vas

úti sztrájk következtében a kormányzó 
beadta a kormánynak lemondását.

A portugál katonaság is fellázadt, 
mert abbeli követelését, hogy a 
zsoldjukat a hadügyi kormány fel
emelje, nem elégítették ki.

Forradalom Mexikóban.
Rio de Janeiróból jelentik, hogy 

Mexikóban ma újból kitört a forrada
lom.

A lázadók és a katonaság között 
heves összetűzés volt, amelynek kö
vetkeztében nagyon sok ember pusz
tult el.

Öngyilkos fiú.
Aradról jelentik, hogy Mezei Jó

zsef gazdálkodónak 16 esztendős fia, 
afeletti elkeseredésében, hogy az apja 
hazulról elkergette, a vonat elé vetet
te magát, a mely őt darabokra tépte.

A rendőrség az apa ellen meg
indította az eljárást

Az emésztést elősegíti, az étvágyat fokozza. 
Kitűnő gyógyszer köhögés, ésekerést dgnátha ellen. 

Főraktár:
Theil L £. &. 0. ásványvizekresk. «égnél. 

Telefon szám: 364.

2 külön-külön bejáratú 

bútorozott szoba 
kiadó 

Bővebbet: J e d d y Domokos urnái, 
Kertész-utca 13.

nUpUUlUll részletfizetésre is 
elsőrangú gyártmányú mindenfajta var
rógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, 
aranynemü, szalon-garnitúrák, divánok, 
matracok, fali- és futó-szőnyegek, pap
lanok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti Cfnllncu 7? BRASSÓ,:: 
zászlókban. uíulluJj ö* :: Kapu-utca 59.

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.

Bútorozott utcai szoba
külön Esetleg teljes 
bejárattal KldQOi ellátással is.

Óim: Vár-utca 54. emelet.
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AJANLHATÖ-CÉGEK

6 MOOSER MIHÁLY-féle
nickelező-zománcozé intézet. Kerékpárkor 

Brassó, Kapu-utca 39.

Képviselője a világhírű gráci PUCH A. G- 
féle automobil- és varrógépgyárnak.

Mindennemű gépek- és géprészek javítása.

Uj I Modern bútorraktár- Uj!

7 . ss4m alá ^APU-UTCA 47. szóm alá helyeztük át
Raktárén tirtunk-Mló-, ebédló-, szalon- és nriszebákat. 

A legfinomabb mahagóni, citraai- és cseresznyefáét Tö- 
inörfa^Lálószobák és sMiion-garaiturtk. Pontos kiaaolgáléi. 
Kárpitos és bitorjavftást elfc®Ktonk és legolcsóbban elkészít
jük. Kész ágymatriicok kaphatók.

Lustig és Weisz
Jelszó: .Olcsó és jó.* kárpitos bútorraktál 

Kapu-utca 47.

fsai« MÉM is MM
(különösen cukor, gyomor és bélbetegeknek)

Szíveskedjék a TENTESCH-féle egészségi táp
anyag és Nusmuss-bél, úgyszintén a más külön
féle süteményt és valódi Graham, Buza-dara és 
Glutin mint Zabkenyérből (Oats-mil) kostoló pró
bákat szedni.------------- Kérjen árjegyzéket l

KÖZÉP-UTOA 23. SZ.
Egyszer próbálva I Sokát dicsérve I

Budapesten is Párisban aranyéremmel és disz oklevéllel 
kitüntetve I

Sc^métz József
J^osszá^afoa £

niindeHDémfi férfi, n£i és gyennebahi- * 
k*t a legolcsóbb nak mellett

Elegáns és je minűségű 
^ Egyen- és polgári 
ruhát előnyös arakban készít

Jzfcs György
Brassó, Weisz Mihály-utca 10.

Katonai felszerelések nagy raktára.

j^L Siernsjános k^®_ 
Hirseher-utca 3. kapható

Transmissió-k6tél, malomfelvonó gurtni, spárga- 
gurtni, juta-gurtni, redőny-zsinórok, spárgák, ló
hálók, hintaágy, vásári táska, hátvédé, tábori 
székek, gyermekit in ták, ablakvédő gurtnik, gyer- 
mekhordő giirtnik, vízhatlan .ponyvák és minden 

e szakmába vágó tárgyak.
Pontos kiszolgálás!

Akt jó sérvkötőt 
akar, 

forduljonbizalommal alanti céghez.

OVULA

egyenssLertóit, snspettsoriu- 
malt, valamint az Bassas 

betegápoláshoz szükség«!
kötszereit. RészitaBitrfmtóa- 

teknsk Orthoped-fiizfik«*, 
mattakat, kezeket és műi
den e szakinkba vágó k5t- 
szMektt. — SírvkSíó meg
rendelésnél kérem a test Űr- 
méretét és hogy jobb, bal, v. 
kétoldalú sérvUtó sziksé- 
gw-e. Kizárólag egyedüli f$- 
raltar valódi francia és angol

PÁSZTORI SÁNDOR
sodionyszövet-fonat.

kertkerités és ruganyos acélsodrony- 
ágybetétek gyára

Brassó, Kórház-u. 32.

TellmannVilmosésTB
posztógyára,

BRASSÓ, Hátulsó-utca 50-58 sz. a. 

Ajánlja saját készítményeit 
;—:-•. mindenféle •■-:-: 
posztókban és flanellekben.

Ajánlunk kitűnő jó sonkát, 
felvágott, hátgerinc, frankfurti 

virslit, kitűnő házi disznófősajtot stb.

te és Jitaskj,1
SMS tópiac. SMS

£6 Serclii
(asztali és .palack borok)

(Tokaji és szamorodni asszuszölő.) 

A „Fehér kakasához 
címzett bori&méaisben állandóan rak- 
táranvamoak. t* Kapa-utca 20. sz. a.

Legnagyobb Mte^ékA'irág és disz- 
növényekberywfindig^ állapotban 

Kapható:
I^rtzitmer és Fáj

vir^ üzletében
Brassó, KolestmHi.^S.sz. - Telefon 83. sz.

TiapuiÉ - ifj. lük l. F.
Brassó, Weisz Mihály-u. 20.
A Vidéki megrendelések A gr 
£ különös figyelemmel 

fagymentesen eszközöltetnek!
Telefon sz- 133

Kósa Albert 
férfi szabó-üzlete 

BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 6. 

Állatidé nagy raktár 
angol és hazai gyártmányú szövetekben.

Pontos és gyors kiszolgálás. ^

Kitűnő reggeli és uzsonajütemény 
valamint igen jó házikenyér kapható a 

sem w^ 

sütődében, 

Cérna-utca 5. éyíiókjában fiirscher- 
(...—.) utca 2. szám alatt. (----- )

LAY ANTAL 
kötétverő-gyára 

BRASSÓ, Hosseu-ntca 29. szám. 

Mindenféle e szakmába tartozó cikkekről 
állandóan nagy raktár. 

===== Mindenféle ========= 
hálózat-kötések javítását elvállatom.

f Alapittatoft: az 1867-ik évben.

Helmbold utódai - Tuza Reg, 
ékszer-, arany-, ezüst- és őrakereskedés 
Brassó, Weisz Mihály-utca 24.

Szász ékszer-különlegességek I
■ ővekés kapcsok. Saját javító múhely.
Veszek régi aranyat, «üstöt és drágakövet 1

1.AHYI JÓZSEF 
liszt-, termő»?-és mezőgazdasági gépek, 
motorok és fsherszálfitó automobilok

— bizományi üzlete — 
kreskedslmillgy^

Brassó, I’apu-utca 58. — Telefon 228.
Bizományi raktárak: 

Hosszu-utca 176. és Vasut-utca 25. 

"W ünberTöt 
• őrás, 

l#®^ BRASSÓ, KOL0STOR-UTGA7.
■ (Európa szálloda mellett) 

Nagy raktár arany-, ezüst-, acél-, nickel-, 
inga-, ébresztő- és schwarzwaldi órákban, 

valamint arany- és ezüst-árukból.
Javítások gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

Feltétlen szavatosság.

„A régi Tanácsházban“ 
Búzasör 4 ?z. a. levő borkimérésben 

úgy helybeliek, mint idegenek 

kitűnő borokat 
kapnak. (Asztali és palackborok.) 

(Tokaji és szomorodni asszuszőlö.)

Mhés .dúsan felszerelt raktárt tart stíl
szerűen gondos Kivitető kézimunkákban 

Schnell Jozefa 
kézmüiru kereskedése

Brassó, Kolostor-utca 31. szám. 
Kézimunkák felvétele. Előnyomás.Ölesé árak.

Eredeti „PFAFF“ varrógépek
Wetzel Otto

Brassó, 
Weisz-Mihály-u. ^ 
30. szám alatt.

Csakis e védjegygyei

Foith György és Társa 
kötőgyár, rövid- és szövő-áru 
üzlet nagyban és kicsinyben 

Kapu-utea 24. szám.
Saját gyártmányú kötött-áru. 

Mindenféle harisnya és 'trikó-áru; 
olcsón és nagy választékban kaphatók.

^MB^S
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iGOLDSTEIN B. meíltozö küröniepségek Kolostor-utca 21.
ZONGORÁK

különböző árban Eiegánsés jőmmőségii

Richter W.P,

Brassói posztó-, divat- és kö-

“ tött-szövöttáru gyárak. _

Egyedüli képviselete: Bösendörfer^

Blüthner, Stingel, Rösíer
stb. féle zongorák.

Válogatott hangszerek legna
gyobb raktárat

8^* előnyös árakban készít *3pt

Gancsika Albert
Brassó, Vasut-utca 17.

Csendőrségi felszerelések 
-nagy raktára. -

ajárlják jóhirnevü gyártmá
nyaikat úgymint mindennemű 
posztókat, divatszöveteket,

9 A legsikkesebb ■ 

egyenruhák 
egyedül

Lengyel Qyula 
egyenruha-üzletében készíttetnek 

Brassó, Hosszu-u. 14, 
aki a drezdai szabászati akadémián 

jgr diplomát nyert. T^<
A 24. honv. gyalogezred tisztikará

nak szerződtetett szabója.

WlDMRNNPÁL
Első brassói mérleg- és sulykészitő

Brassó, Korház-nöS.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkákat, valamint szekér
mérlegek készítését legpontosabb 
kivitelben, mérsékelt árak mellett.

Nagy javít o műhely

egyen ruhaszöveteket, víz
mentes lodeneket, szőnyege
ket, utazó plaideket, a^y- 

teritőket, kocsipokrócokat.

.•.lópokrócokat stb. stb. .■.

Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

xj

Brassó, Vár-utca 60.
Gőzerőre berendezett épület- 

és műbutor-asztalosság.
Modern 

lakberendező müasztalos. 
Állandó 

k butorraktár.

Legolcsóbban lehet 
vásárolni 

«m’ gw
maradék-áruházaiban

Fe^ete^nfcaés Cémt^afca sarcán
19. sz. a. és

Kolostor-utca 13. szám alatt.

■ w 'S
Kapu-u.23sz

Csakis e védjegygyei.

Alapittatott 1868 TEUTSCH GYULA ^ÚKTUíTri
Telefon 122.

Vasöntödéje. Első brassói gép-, fémárú gyár és niklíelező* intézet
BRASSÓ, Bolonya, Vasut-u. 7)9.

^TÚllrt ■ ^Hes erőátviteli berendezéseket és azoknak alkatrészeit 
a legmodernebb & tartősabb szerferettef, legjobb

anyagból, SeHer és körkenő csapágyakat, további tejes fürészgyári 
berendezéseket, körfürészasztalokaf, sínszerkezeteket, Lokompbii, gőz 
kazán és gépszereivényeket, gőzvezetékeket és fűtőkészülékeket. Tar- 
öny és kazánmunkálatokat, továbbá mindennemű szivattyúkat, kézi 
és géphajtásra, pl,: Diafragma és építési szivattyúkat, kettős és

legkülömbözőbb kivitelben; száfiit továbbá téglagyári berendezéseket' 
emelőkészülékeket, gépöntvényt, építési és csatornázási öntvényeket 
és öntöttvasból készült töméntVényeket Azonkívül tart* állandóan 
raktáron mindennemű technikai műszereket, mint henger- és gépdajat, 

zsiradékot, príma magbörhajtószijakat és varrószijakat.
Kérjen árjegyzéket is költségvetést, ingyen is bérmentve.
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®£M ^t«W SZÁLLODA
TULAJDONOS: DIÓSI JÓZSEF 
B U D A P E S T VIII. kér., A ggteleki-u te a 7.

Elsáranga polgári szálloda
^^^^^^ Amerikai önműködő mosdóasztalok --- —=

központi fűtés,
^^^^^^= Elegáns berendezés. ■ —■.■.-.—=

Villanyvilágítás
^^ Fürdők a szállodában ==

Modern ífávéhá ^
^^= Figyelmes kiszolgálás =^- _

Evett már
„RákÉczf“ csemegét, 
ha nem, siessen egy jobb 
:: csemege-üzletbe vagy ::

Bodendorf Károly
cukrászdájába 3252

— Kapu-utca 44. szám. —

W A Kurszánhoz!

Havasi burdu (borbély)

julf^turó
továbbá finom dézja helyturóknalj legjobb 

és legolcsóbb beszerzési forrása !
Továbbá : Ifázi perzselt, fehér
:—: és paprikás szalonnák. : —:

Saját kezelésű, valamint saját termésű legjobb er* 
délyi/jegyi borok legolcsóbb beszerzési forrása. 
A fent irt cikkekből állandóan nagy raktárt tartok. 

Nagyobb vételeknél nagy árkedvezmény!
ü H Árjegyzéket b. kérésére bárkinek küldök, gj g 

Maros-Vásárhely, 1911. jan. hó.
Kiváló tisztelettel 

OPREAN MIKLÓS 
(21) túró, szalonna és bor-nagykereskedő.

A Kurszánhoz!

AJÁNLHATÓ CEGEK

Eázi kenyér
legjobb minőségben, naponta 
2-szcr rissen kapható:

* Schütz Henrik 
sütődébe.! Brassó, Fekete-u. 
19. a Veres korcsmával szemben.

Kimúl !■
Építő-, Bútor- • 

és Portál-asztalo?

M. Miü 61 a. ü.

Ilin Mra awtöl

í Mi K IMI
Brassó, Tehénpiac 4.

MERES A.
Katalin-utca II. — Telefon sz. 5, 

Hásicsatorna-, Klosett-, vízve
zeték- és fürdőszoba-berende

zési vállalat.

Javítások elvállaltatnak! !

i»
Épület- és butor-asztalosság; gőzerőre berendezve 

Brassó, Hosszu-utca 151. sz.
minden stílben. Szolid és olcsó gyártmány.Bútor

itor-esarnokban bútor mindig készletben.

Alapittatott ’879-ben,

Törv. védett

Karóid -lámpa
csakis

WELKENS KONRÁD-nál
; Szí ;3S-y 32. sz. a. kapható.

Nagy Karbid-r .ktár. &

Süllői mm
úri-, női-, orthopad- és müláb- 

cipész,
Brassó, Fekete-u. 47.
Elvállal mindenféle javításokat, 
pontos kiszolgálás mellett.

Brassó, Kapu-utca 45. szám.
Készít minden e szakba vágó munkákat, 
elismert kiváló jó és szép kivitelben. Ol

csón és gyorsan.

Könyvkötészet és dobozgyártás. ™
^^:-. ^.>rar^n£&«^^

A legdivatosabb vas- és rézbutorok, va- 
• lamint legjobb : ,—tenikus iskolapadok, la- 
' kás, szálló, kórház- és iskola-berendezések, 

csak saját gyártmány, kitűnő hazai anyagból
Továbbá a legszolidabb mü- és épület- 

munkákat szállítja

BERNHARDT RÚD. utóda
Iroda és a legmodernebb

gépberendezésé gyártelep.
BRASSÓ, Fekete-u. 33.

SM HM
festékáru kereskedése 
nagyban és kicsinyben

Gyárt: Érc-bélyegzőket, 
cimereket, monogram- 
Uiokat. hímző modelle-s O L É LIPÓT

N TaláTrátökáCá legpon- 
ruggyanta-bélyegző-gyár és vesihinLrü tosabb kivitelben, leg- 
- ’ -- ■: olcsóbb árak mellett.

brassói Lapolj
könyvnyomdája

, Kapuba 64.
KMt mindért « »«iW^a »tó «autókat
— csinos Wtelben és öles# 4rak niettett. —

Brassó, Kapu-utca.

$ a Tannlék fizetéssel felvétetnek.

Mindenfajta festékek, leg
kitűnőbb padlómázak stb- 

raktára. *

Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: dr. Weisz Ignácz.


